

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окристполкома и Окнпрофсовета.

№ 130

Пятница, 17 июня 1927 года. г. Барнаул.

№ 136

Защитим завоевания Октября.

Требуем решительных мер против оппозиционеров.

Барнаульское общегородское партсобрание сказали:

Заслушав доклад т. ЛЯПИНА о международном положении, общегородское партийное собрание отмечает:

Находясь в стадии противоречий и экономического загнивания, капиталистический мир пытается отвлечь внимание трудящихся всего мира от того состояния, в котором он находится, громом новой войны против Советского Союза и Китайской революции. Подготовку войны возглавляют английские консерваторы, которые давно работают над созданием противосоветского фронта и пытаются окружить Советский Союз кольцом враждебных государств.

Через Женевскую конференцию английская буржуазия пытается добиться общей экономической блокады СССР, но, не добившись в этом успеха, английские консерваторы пошли открыто на разрыв отношений с Советским Союзом, одновременно ведя подготовку вооруженного выступления против него. Эта подготовка ведется таким расчетом, чтобы спровоцировать Советский Союз на выступление и возложить на него ответственность за новую мировую войну. Для достижения этой цели буржуазия сделала ряд налетов на торгпредства, нанимая монархистов для нападения на советских воинов, а границей, для поджогов и шпионажа внутри СССР.

Все действия мировой буржуазии, направленные против Китайской революции и Советского Союза, оправдываются социал-демократией, которая протягивает руки изменникам Китайской революции. И, наконец, новое фракционное выступление оппозиции во главе с Троцким еще больше осложняет международное положение и

усиливает опасность войны против СССР.

Не считаясь с современным положением, оппозиция своим новым выступлением пытается дезорганизовать единство рядов нашей партии, ослабить диктатуру пролетариата и, наконец, предложила блокироваться с анархо-синдикалистами. Собрание расценивает это, как попытку оппозиции подменить правильную ленинскую линию нашей партии троцкизмом.

Считая, что такое дезорганизаторское выступление крайне нетерпимо, общегородское партсобрание еще раз осуждает выступление оппозиции и просит ЦК ВКП (б) принять решительные меры по ограничению единства партии. При этом собрание заявляет, что парторганизация умеет ценить единство партии в ответ на выступление оппозиции улучшит партийную и советскую работу.

На попытку буржуазии навязать нам новую войну мы отвечали и будем отвечать политики мира и в тоже время, будем работать с еще большей энергией над укреплением хозяйства, оборонспособности нашей страны; рационализируем промышленность, снизим цены, сократим соваппарат и усилим борьбу с бюрократизмом, разгильдайством и недисциплинированностью. Но пусть буржуазия помнит, что если, она осмелится ополчиться на Советский Союз, она встретит на этом пути поражение.

В целях усиления военной мощи нашей страны и подготовки населения в деле изучения военного дела оживим работу кружков военных знаний, уголков ОСОАВИАХИМ, создадим фонд для усиления воздушного флота под названием «НАШ ОТВЕТ ЧЕМБЕРЛЕНУ».

Фын-Юй-Сян сторонник уханского правительства

17 июня будут судить Бородину и дипкурьеров.

Фын-Юй-Сян обещал поддержку Уханю.

ШАНХАЙ, 13. Китайская газета «Джорнал ОФ-Коммерс» опубликовала сообщение о результате совещания военных лидеров в Чен-Чжоу. Фын-Юй-Сян заявил себя сторонником уханского правительства и обещал ему поддержку в борьбе с Чан-ай-Ши.

Суд над Бородиной—17-го июня.

ПЕКИН, 14. Суд по делу Бородиной и трех советских дипломатических курьеров назначен на 17 июня. Закончен следствие о делу 15 советских граждан, рестованных при налете пекинской полиции на советское посольство.

Предложение китайской компартии.

ХАНЬКОУ, 14. ЦК китайской компартии в письме к ЦК Го-

миндана предлагает следующие меры для подавления контрреволюции: национальное правительство должно издать декрет, объявив повстанческий комитет в Чан-Ша контрреволюционным и призвать солдат свергнуть этот комитет и назначить законное провинциальное правительство, назначить немедленно карательную экспедицию для подавления восстания, распустить самочинный местный комитет Гоминдана, назначить новый и издать декрет о свободном существовании в провинции Хенань рабочих и крестьянских организаций компартии, о возвращении оружия рабоче-крестьянской гвардии, вооружить крестьянство дабы иметь гарантию против реакционных вспышек. По имеющимся сведениям ЦК Гоминдана не примет выдвинутые компартией предложения.

УКРАИНСКАЯ ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ ПРОТИВ ПРОВАКАЦИИ ИМПЕРИАЛИСТОВ.

ХАРЬКОВ, 15. Состоялся десяти тысячный митинг харьковской интеллигенции против японской войны, организованной по инициативе группы учёных инженеров, работников искусства и печати. Доклад о международном положении сделал импред СНК Затонский. Выступившие затем академик Бернгейн, доктор Мещанинов, учи-

тель Ковалев, инженер Майер, председатель украинского правительства рабпроса Мезеринский, председатель харьковского окружного профсовета Соловьев и ораторы под аплодисменты всего собрания приняли резолюцию протеста против организуемой английскими консерваторами новой мировой войны. Таким образом окон-

Суд над убийцей Войкова.

15 ИЮНЯ НАЧАЛСЯ СУД НАД УБИЙЦЕЙ ВОЙКОВА, БЕЛОГВАРДЕЙЦЕМ КАВЕРДОЙ.

ВИЛЕНСКАЯ ПОЛИЦИЯ ЗАМЕТАЕТ СЛЕДЫ СОУЧАСТНИКОВ УБИЦЫ.

Заявление Залесского о суде над Кавердой.

Наверда заявил: „убил, но виновным себя не признаю“.

ВАРШАВА, 15. Заседание презъячайного суда, на котором слушается дело Каверды, открылось 15 июня, в 10 часов утра.

В качестве свидетелей вызваны: Розенталь, призывающий считая, что такое дезорганизаторское выступление крайне нетерпимо, общегородское партсобрание еще раз осуждает выступление оппозиции и просит ЦК ВКП (б) принять решительные меры по ограничению единства партии. При этом собрание заявляет, что парторганизация умеет ценить единство партии в ответ на выступление оппозиции улучшит партийную и советскую работу.

На попытку буржуазии навязать нам новую войну мы отвечали и будем отвечать политиками мира и в тоже время, будем работать с еще большей энергией над укреплением хозяйства, оборонспособности нашей страны; рационализируем промышленность, снизим цены, сократим соваппарат и усилим борьбу с бюрократизмом, разгильдайством и недисциплинированностью. Но пусть буржуазия помнит, что если, она осмелится ополчиться на Советский Союз, она встретит на этом пути поражение.

В целях усиления военной мощи нашей страны и подготовки населения в деле изучения военного дела оживим работу кружков военных знаний, уголков ОСОАВИАХИМ, создадим фонд для усиления воздушного флота под названием «НАШ ОТВЕТ ЧЕМБЕРЛЕНУ».

Международный конгресс бывших участников войны.

Советские организации приняты в международное объединение бывших фронтовиков.

ПАРИЖ, 13. В Брюсселе под председательством Барбюса состоялся международный конгресс бывших участников войны, на котором присутствовали инвалиды СССР. Несмотря на сопротивление реформистов, советские организации были приняты в международную ассоциацию бывших фронтовиков. Реформисты покинули конгресс. Избран новый комитет ассоциации под председательством Барбюса. Конгресс опубликовал воззвание призывающее бывших фронтовиков к решительной борьбе против подготавливаемой войны.

За единство профдвижения.

ВЕНЕ, 14. На состоявшейся в Вене конференции единого фронта, половина участников конференции и делегатов предприятий Вены и провинций были социал-демократы, половина коммунисты. Председатель первой рабочей делегации в СССР Фаркаш призывал к осуществлению международного единства профдвижения. В единогласно принятой

На вопрос о подданстве, Ка-верда затрудняется ответить. Отец подсудимого подтверждает, что он польский поданный. Ка-верда отец, был в советской Рос-сии, активно выступал против большевиков, в Варшаве он был связан с Савинковым. Начальник виленской полиции заявляет, что при обыске на квартире Каверды была найдена расписка на один доллар, по-жертвованная в казну Николая Павловича. Женщина, у которой проживал в Варшаве Каверда до убийства, выяснившая в

качестве свидетельницы заявляет, что квартиру Каверда нанял лично. Первоначально же она сообщила сотрудникам газеты «Момент», что квартира Ка-верды была снята одним ее зна-комым. На это противоречие суд внимания не обратил. Второе заседание суда начнется вечером.

Залесский о суде над Ка-вердой.

ПАРИЖ, 13. По сообщению агентства «Гавас» находящийся в Париже министр иностранных дел Польши Залесский заявил журналистам: в данном случае над Кавердой возможны два судопроизводства, обыкновенное и чрезвычайное. Чрезвычайного судопроизводства может требовать только государственный прокурор, но в этом случае он должен доказать компетентным судебным властям, что полномочный министр, аккредитованный в Варшаве должен рассматривать, как должностное лицо польского правительства. Чрезвычайное судопроизводство предусмотрено лишь для случаев бандитизма или покушения на польских должностных лиц. Если будет принят такое толкование, то Каверда предстанет перед судебной коллегией трех лиц, назначенных заранее и вполне зависимых, а не перед военным судом. В этом случае он может быть приговорен к смертной казни лишь тогда, когда обыкновенный суд может приговорить его лишь к тюремному заключению. Поверенный в делах СССР выступая в качестве гражданского истца имеет по польским законам право лично присутствовать на след-

ствии и задавать обвиняемому вопросы.

Отклики польской печати на ноту СССР.

ВАРШАВА, 13. Польская печать инспирировала, чтобы вы сказать чувство возмущения второй советской нотой. Печать высказывает мнение, что польское правительство вообще оставит ноту без ответа и ликвидирует весь вопрос путем устных переговоров Патека с НКИД. Печать всячески подчеркивает «возобновление красного террора в СССР».

Официозная «Олека» соображает, однако, что польский ответ на вторую советскую ноту будет дан через несколько дней. «Голос правды» орган письмодействия добавляет, что в ответной ноте польское правительство займет прежнюю позицию и укажет, что «требования второй советской ноты не могут быть удовлетворены, как слишком далеко идущие».

Лиге Наций не понравилась вторая советская нота.

В газетах появилось сообщение польского телеграфного агентства из Женевы, что ультимативный тон второй советской ноты произвел в кругах Лиги Наций плохое впечатление.

Империалисты меняют тактику.

Они создают единый фронт не против СССР, а против «разрушительной политики Коминтерна».

Разговорчики ни к чему не привели.

БЕРЛИН, 13. Женевские корреспонденты германской печати сообщают, что вчера состоялась полуторачасовая беседа между Брианом и Штрэземаном. По окончании беседы Штрэземан посетил Чемберлена, который так же имел полуторачасовую беседу. «Берлинер Тагеблатт» пишет: можно констатировать, что встреча трех министров не дала никаких положительных результатов.

Единый фронт против Коминтерна.

БЕРЛИН, 13. На совещании у Чемберлена в Женеве участвовали помимо Бриана, Чемберлена и Штрэземана-Вандерверде, Шалойя, а также представитель Японии Иои. По поводу совещания опубликовано нечего говорящее сообщение, следующего содержания: «представители Англии, Франции, Японии, Италии, Бельгии и Германии собрались, чтобы обменяться мыслями политического положения и вопросами интересующими эти страны. Дальнейшие переговоры будут продолжены».

Сибирской союза.

НОВОСИБИРСК, 15. Сегодня открылась 9-я сессия совета Сибирской союза. По докладу о международном положении, сделанном Эйхе, сессия постановила на средства Сибирской союза построить аэроплан «Кооперативная Сибирь» и передать в эскадрилью «наш ответ Чемберлена».

В докладе об итогах снижения цен в сибирской кооперации отмечено, что в среднем во всей Сибири цены к 1-му июня приблизились к требуемому уровню. Ряд организаций особенно в ближайшем будущем покинет Белград. Таким образом окончательный разрыв дипломатических отношений между Юго-Славией и Албанией—вопрос ближайших дней.

К разрыву между Юго-Славией и Албанией.

Ввиду настоячивого требования Ахмед Зогу албанского посла в Белграде Зенабег, в ближайшем будущем покинет Белград. Таким образом окон-



Что делала партколлегия ОкРКК ВКП (б).

Разобрано 228 дел о проступках партийцев.— За пьянство исключены из партии 20 чел.—Пьянство—мать некоммунистических проступков.—Выезды для разбора дел.—Ложная боязнь Контрольной Комиссии.—Скоро перевыборы партзаседателей.

(Из доклада Т. Шамшурина на пленуме ОкРКК).

Работа партколлегии Окружной Контрольной Комиссии ВКП (б.) за время с 1-го января по 1-е июня выражалась, прежде всего, в рассмотрении поступающих дел о проступках партийцев. Партколлегия проделала 8 выездов для рассмотрения дел на местах, при чем приходилось рассматривать дела и производить по ним расследование на основании тех заявлений и материалов, которые поступали в партколлегию.

Ячейки невнимательны к разбору проступков.

Со стороны партийных ячеек наблюдалась недостаточно внимательный подход к рассмотрению дел. Они зачастую ограничиваются просмотром обвинительных материалов, без опроса свидетелей, и на основании этого исключают из партии.

Например, случай обвинения в пьянстве: в материалах нет никаких указаний—при каких обстоятельствах было пьянство, каковы причины и т. д. Ячейки постановляют исключить, а партколлегия, из-за отсутствия подобных материалов, не может тщательно разобрать дело.

Число дел увеличивается.

Если сравнить текущую квартиру с предыдущей, то мы имеем значительное увеличение числа дел. Если на 15 апреля было разобрано 64 дела, то за апрель и май партколлегия получила 126 дел, да еще старых было 207.

Вообще-же за отчетный период поступило 303 дела, осталось от прошлого периода 151 дело, а всего 454. Из них рассмотрено и закончено 228, апелляций рассмотрено 5.

Контрольная комиссия — не ГПУ.

В присутствии товарищей рассмотрено только 109 дел или 57,3 проц. Это, конечно, недостаточно, и партколлегия принимает меры к тому, чтобы возможно больший процент дел рассматривался в присутствии обвиняемых.

Когда партколлегия пробовала вызывать городских товарищ для присутствия при разборе их дел, то они обычно очень неохотно являлись и однажды из 40 вызванных человек явились только 5.

Сельские ячейки зачастую рассматривают дела заочно, в результате чего подвергнутый партвзысканию не знает, за что ему дано то или иное партвзыскание, и обращается в партколлегию с заявлением об изменении решения ячейки.

Секретари партийных ячеек также недостаточно внимательно относятся к этому вопросу. Они редко посещают контрольную комиссию, и то лишь по вызову. Наша ячейка и отдельные партийцы нередко сравнивают Контрольную Комиссию с ГПУ. Такой взгляд никуда не годится.

Причины пьянства.

Партколлегия в своей работе останавливается на изучении причин пьянства и в результате выясняла, что рост пьянства способствуют следующие причины:

Главное зло — это культурная

В фонд: „Наш ответ Чемберлену“!

Тов. Минцов первый вносит и вызывает.

В настоящее время капиталисты делают всякие каверзы дабы нас втянуть в войну. Поэтому мы должны быть каждой минутой готовы к защите своих октавьеских завоеваний. Все трудящиеся должны приняться за укрепление обороны Советского Союза.

Для усиления технических средств обороны, вношу 4 руб. в фонд «Наш ответ Чемберлену» и вызываю товарищ по службе—Трофимова, Кречетова, Мышикова, Барыч, Белоногова, Пильсберга, Домбровского, Хворога, Павлова, Егерского, Шмидта, Софонова, Посекунова, Верещагина, Ершова, Морозову, Ярышина, Ковленко, Демина, Кособрюхова.

Григорий Иванович Минцов.

отсталость—старое наследие капиталистического строя.

Другая причина пьянства—бытовые условия, старые традиции, как-то: проведение обрядов, традиционных старых праздников, а также семейные конфликты, плохие жилищные условия и т. д.

В деревенских условиях особо способствует пьянству полное отсутствие культурных учреждений в ряде деревень, где нет даже красных уголков. Отсюда наблюдается рост пьянства в деревне, в городе же наоборот, оно идет на убыль.

Есть еще ряд причин, влияющих на развитие пьянства, например, недостаточно внимательный, частично административный подход к разрешению того или иного вопроса, недогрузка или перегрузка товарищей и т. п.

Пьянство — причина других проступков.

Пьянство обычно выражается не только в выпивке, но и порождает всякие другие болезненные явления: хулиганство, различные преступления, а иногда—неустойчивость отдельных членов партии, понижение производственной дисциплины, связь с чужими элементами.

Из 190 разобранных дел, 53 падают на пьянство, из них 20 человек исключены из партии.

Причины выхода из партии.

За отчетный период поступило 11 заявлений о добровольном выходе из партии, из них 6 относятся к членам партии, а 5 к кандидатам.

Обычно при выходе из партии в числе мотивов указывают такие: один говорит, что перегружен, не имеет возможности без ущерба своему хозяйству выполнять партязанности, другому трудно усвоить политграмоту, третий имеет слабую память и т. д.

Экономически окрепшие партии.

Партколлегия занималась изучением экономически окрепших коммунистов. Для этой цели она обследовала три ячейки состоящие из 39 коммунистов, из которых 6 батраков, 19 бедняков, 6 средняков и экономически окрепших—8 человек.

Изучение показало, что зачастую экономический рост коммунистовшел по нездоровому направлению: или по линии получения имущества от коммун, которые быстро родились в 20 г. вследствии стали распадаться, или за счет использования своего партийного и служебного положения (получение складок по с.-х. налогу, льготных кредитов и т. д.), или за счет эксплуатации наемного труда и даже оплаты этого труда самогоном, за счет эксплуатации машин, и т. д.

У экономически окрепших коммунистов отсутствуют культурные приемы и методы ведения хозяйства. Правда, у некоторых были теплые скотные дворы, но не как показательные.

Отношение экономически окрепших коммунистов к партийной работе отличаются двумя моментами:

Совершенным отрывом от партийной работы, также и от беспартийного крестьянства, разно-

гласиями между экономически окрепшими коммунистами и бедными и средними партийцами.

Формальным отношением к партийной работе. Посредством частичной экономической помощи беднякам, они сумели взять бедняков под свое покровительство; хорошие взаимоотношения между окрепшими коммунистами и беднотой существуют.

Партколлегия участвовала также в регулировании роста партийной организации. Здесь ее участие выразилось в том, что она имела своего представителя в комиссии Окружкома по приему кандидатов и переводу из кандидатов в члены партии.

Нарушения внутрипартийной демократии.

В области внутрипартийной демократии партколлегия, на основании произведенных ею проверок работы парторганизаций на местах, а также на основании инструкторских обследований, отмечает, наряду с достоинствами, ряд недочетов. Еще встречаются такие факты, как предварительное намечание кандидатур на заседаниях старого состава бюро ячейки или райкома в новый состав.

Руководство рабселькорами надо усилить.

Связь партколлегии с печатью еще только начинает налаживаться. Письма рабкоров иногда не соответствуют действительности, так например, из 7 заметок, прошедших через партколлегию, подтвердились только 2. В некоторых корреспонденциях факты исказяются до невозможности. Это говорит за то, что на работу с рабкорами и селькорами надо обратить внимание.

Партзаседатели имеются от 7 производственных ячеек. Их участие в заседаниях партколлегии дает положительные результаты. Они проявляют себя активно. В ближайшее время стоит вопрос о перевыборах партзаседателей и о проведении ими на местах отчетов о своей работе.

Связь с комсомолом.

Связь с комсомолом осуществляется через взаимное представительство.

Главные болезни в комсомоле, как и в парторганизации—пьянство и хулиганство.

Благодаря недостаточному руководству со стороны ячеек некоторые комсомольцы подпадают под влияние совершенно чужих элементов. Например, один комсомолец подпал под влияние евангелистов.

Перешагните изгородь!

Лето. Жара. Тишина летних дней и ночей—предвестник гроз. Придет гроза—придет и бич крестьянина-града. Наш округ, посевы на наших полях не обеспечены от того, что град не может пригнуть, испортить пшеницу, рожь. Он делает это и наносит крестьянству громаднейшие убытки.

В прошлом 25—26 хозяйственном году от града погибло 8,000 десятин. Окружного Госстраха выплатила 40.000 руб. пострадавшим хлеборобам. 40,000 руб. получили крестьяне и это только при наличии окладного страхования. Могли получить больше, а благодаря этого могли и лучше залечить в своем хозяйстве раны, нанесенные градобитием.

Добровольное страхование посевов в нашем округе развито недостаточно. Окладное же страхование дает далеко не полное обеспечение на случай градобития. Вот причина того, что крестьяне не покрывают полностью убытки, полученные ими от града.

Градобитие бывает ежегодно. Ежегодно уничтожаются тысячи десятин. И ежегодно Госстрах помогает пострадавшим.

В чем же дело?

Дело в том, что и в этом выгодном для крестьянина мероприятии добровольном страховании посевов замешалось наше традиционное «авось, да не бось». Крестьяне видят воочию тысячи примеров, говорящих в пользу страхования вообще и посевов в частности. Они знают выгоду, они видят и получают пользу от страхования и все же в большинстве не спешат с добровольным страхованием, откладывая его со дня на день.

— Деньжат, видишь-ли, мало, — часто заявляют крестьяне.

Верно. Особенно весной у крестьянина денег не ахи как много. Они крайне нужны ему. Близок сев, подремонтировать кой-что надо, запастись и т. п. Но много ли нужно денег для того, чтобы застраховать своей посев? Нет, их не так много надо. При мысли же о том, что при градобитии можно остаться на год без хлеба, эти деньги даже из своего скромного бюджета крестьянин может выкроить.

«Авось, да не бось», некоторая нерасчетливость и непрорассматриваемость крестьянина—это изгородь, через которую никак не перешагнут наши крестьяне с целью более полного и достаточного добровольного страхования своих посевов.

Эту изгородь нужно перешагнуть. Время и в этом году еще не ушло. Крестьяне должны крепко подумать над этим вопросом, который упирается в интересы их хозяйства. Этот вопрос—добровольное страхование посевов, им нужно разрешить в положительном смысле. От такого разрешения будет только выгода и обеспечение своего хозяйства, своей семьи от тяжелых последствий градобития.

М. Г-ный.

В хвосте общественности

Один не сдал дела, другого — не найдешь.

Обследование ячейки МОПР при Лесозаводе показало, что в 1926 г. в ячейке состояло 180 чел. членов. Выписывалась в большом количестве литература. Изредка собирались общие собрания и велись беседы. Активно поступали членские взносы.

Но впоследствии секретарь ячейки Пономарев, ссылаясь на болезнь, забросил свои обязанности. Мало того, при увольнении со службы, Пономарев не сдал дела и отчет поступлений и расходе денежных средств ячейки за целое полугодие. ОК МОПР назначена ревизия.

В ячейке союза Рабис под «руководством» тов. Васильева дело также обстоит неважно. Руководителя, что называется, днем с огнем не найдешь. Если его вызывает ОК МОПР—он не идет. Что же молчала и делала ревизия ячейки? Свой.

Сегодня Горсовет отчитывается перед членами союза строителей и членами их семей

в саду кино профсоюзов, в 7 час. веч.

К учету объектов обложения.

Районным исполнительным комитетам, сельским советам и учетным комиссиям предстоит провести ответственную работу по подготовке к сбору единого сельскохозяйственного налога за 1927—28 год.

Эта работа сводится:

К полному и точному учету объектов обложения;

К своевременной информации о ходе работ по выявлению объектов и субъектов обложения;

К широкому разъяснению крестьянам основ и деталей закона посредством собраний, избранителей и т. д.

К проверке деятельности учетных комиссий со стороны сельских советов и РИК'ов.

К привлечению для работы по выявлению объектов обложения всех членов сельсоветов, наловых секций и бедняко-средняцкого актива.

Только при правильном и четком выполнении этих задач возможно обеспечить правильность и своевременность работы, связанных с капитальным ремонтом, районные налоговые комиссии должны подходить очень осторожно.

Успех этой работы должен быть обеспечен внимательным отношением к делу районных налоговых комиссий, в компетенцию которых входит проверка и утверждение чистой доходности, и—райисполкомов обязанность которых—наблюдать за деятельностью районных налоговых комиссий.

Васильев.

Все на борьбу с туберкулезом!

Смертность от туберкулеза увеличивается.

Сегодня—начало трехдневника борьбы с туберкулезом.

Туберкулез и оздоровительная работа в Барнауле.

Туберкулез в Барнауле, как и всюду, одна из главных причин смертности. По статистическим данным за 1925 год в Барнауле от туберкулеза умерло 186 чел. или 26,6 на 10.000 населения; за 1926 год умерло 216 человек или 28,6 на 10.000 населения. Этот рост смертности, очевидно, нужно отнести за счет уточнения статистики: в апреле 1925 года были введены регистрационные карточки о смерти и с этого времени причины смертности регистрируются с большой точностью.

По полу больше умирают мужчины: из общего числа за 1925 год—97 чел. и за 1926 г.—129 чел. По возрасту больше смертей приходится на возраст старше 40 лет, затем идут возраста от 21 до 30 лет. Из этих данных можно сделать вывод, что население Барнаула при заболевании туберкулезом в отношении этой заразы имеет большую сопротивляемость.

По профессии наибольшую смертность дают: домашние хозяйки, дети, лица интеллигентного труда и инвалиды. Группы производственных рабочих дают меньшую смертность (из них наибольшая % дают пимокаты и металлисты). Эти данные указывают на чрезвычайно неблагоприятные условия быта, в которых находятся наши домашние хозяйки и дети.

Изучение распределения смертности и туберкулезных очагов (дома где есть больные, выделяющие в мокроте палочку Коха) по городу показало, что наибольшую смертность дают окраины города: Сад-город, район около заводов «Молот и Серп» и пимзавода № 2, некоторые части нагорного района.

Пленум Окристсполкома.

Как улучшить работу сельсоветов.

Прекия по докладу тов. Базовского.

Самое слабое место—ревизионные комиссии.

Тов. Кулешев, главной жилкой оживления работы сельсоветов признает ревизионные комиссии.

Эта жила в райисполкомах и сельсоветах слаба.

Ревизионные комиссии в прошлом работали плохо. Ревизионная комиссия Чумышского райисполкома не отчиталась даже перед Съездом Советов. Не принимала участия в очередной ревизии касс.

Косихинский РИК допустил за счет бюджета бескредитный расход в 2.000 тыс. рублей. Ревкомиссия реагировала на это лишь впоследствии, совместно с госконтролем.

Ревизионные комиссии в процессе работы должны анализировать всю деятельность РИК'ов.

Рог изобилия циркуляров.

Тов. Шишаев жалуется, что из окружных организаций циркуляры сыплются, как из рога изобилия.

Стеклограф у нас работает беспрерывно, размножая циркуляры округа. К ним мы добавляем десятки своих и рассыпаем по сельсоветам. Заменить письменное личным руководством трудно, за недостатком времени и средств на разъезды.

Я просил бы для этой цели дать в районы специальных инструкторов.

Опыт сельбюджетов себя оправдал.

Тов. Чусов говорит, что опыт введения самостоятельных бюджетов в трех сельсоветах вполне себя оправдал. Распределение ассигнованных средств очень заметно оживило работу сельсоветов и их секций.

Выделение от 20 до 25% наиболее крупных сельских советов на самостоятельный бюджет будет полезно провести.

Сельсовет должен жить более полной жизнью, чем сход.

Тов. Вяткин делает четкое разграничение вопросов между сельсоветом, земельной общиной, сходом.

Компетенция схода ограничена. Хозяин села—сельсовет. Дела земельные решаются земельной общиной.

На деле сход решает земельные вопросы. Вторгается в область правовой и хозяйственной жизни села.

Сход у нас живет еще более полной жизнью, чем сельсовет, секции и земельная община. Сельсовет идет сзади и сходит не руководит.

Когда мы устраним параллелизм, установим правильную деятельность земельных общин, сельсовет займет свое место и работу у него закипит.

Второй вопрос, как оживить секции? Прежде всего сокращением лишних секций и привлечением большего числа беспартийных крестьян.

В связи с расширением административных прав сельсоветов, надо усилить регулирование революционной законности в селе. Ускорить рассмотрение красноармейских жалоб. Усилить помощь бедноте.

Общину и сход трудно разграничить.

Тов. Ефимкин говорит, что в деревне трудно разграничить функции общины и схода.

Сделайте все, что-бы работа закипела!

Заключительное слово т. Базовского.

Наша боевая задача—оживить деятельность сельсоветов.

Не надо ставить условием систематической работы секций.

Ставьте практические задачи и старайтесь доконать их до конца.

Не мудрствуйте в работе, а будьте хорошими хозяевами.

Ревизионные комиссии должны подходить к работе не с точки зрения крючковства, упорно ваяться за работу.

Что помешало косихинцам

ПОСЕЯТЬ ЛЕН-ДОЛГУНЕЦ И ПЕРЕЙТИ НА МНОГОПОЛЬЕ?

Кредитное т-во и агроном не договорились о семенах.

За землеустройство берут высокую плату.

С ТЕХНИЧЕСКИМИ КУЛЬТУРАМИ—ПРОВАЛ!

(Косихинский район).

Правительство призывает:

— Сейте, крестьяне, технические культуры!

— Особенно—лен!

И крестьяне нынче, обольщаясь льготами по обложению

площади техкультур, кинулись

было на лен. Требовали:

— Даешь лен-долгунец!

— Как семена добывать?

Агроучастку покою не давали.

Но... снабжающие деревню семенами организации подкачали: не учили потребности крестьян в семенном материале технических культур.

Все то, что привозилось из Сельскохозяйства в косихинское кредитное т-во, моментально расхватывалось. Много запросов

крестьян на льняное зерно осталось неудовлетворенными.

Где причина провала?

Больше связи агроучастка с кред. т-вом, больше учета потребности деревни в семенах!

Тутошний.

Бъем частника

Барнаульское пчеловодное товарищество строит воскобойный завод.

Выработка вошины увеличилась в два раза.

Строим воскобойный завод.

До сих пор в нашем округе перетопка сухи в воск производится частником. Из-за этого немалая часть продукции добываемой членами Барнаульского Окружного Пчеловодного Товарищества также уходит в руки частников. Такое положение безусловно является ненормальным.

Поэтому Барнаульское Окружное Пчеловодное Т-во недавно приступило к постройке воскобойного завода при ферме Пономаревка. Перед Селькредитом возбуждено ходатайство о выдаче долгосрочной ссуды в сумме 2.000 рублей. Большая часть оборудования уже приобретена.

Постройка завода будет закончена, во всяком случае, не позднее второй половины июля текущего года. Завод будет иметь

окружное значение. И. ДОГ.

Вощинная мастерская крепнет.

По сравнению с прошлым годом, выработка вошины в вощинной мастерской фермы Пономаревка Барнаульского Ок-

ружного Пчеловодного Т-ва увеличилась. Если в прошлом хозяйственном году было выработано вошины до 200 пудов, то за первую половину этого года выработка достигла 500 пудов.

Вместе с увеличением выработки и улучшением качества вошины увеличился и спрос на нее. Заявки на вошину поступают из городов: Камна, Читы, Владивостока, Вятки и других. Все это говорит за то, что наша вощинная мастерская стоит на пути своего укрепления и роста. М. ЛОМАКИН.

Создали красный уголок.

Барнаульское Окружное Пчеловодное Т-во на ферме Пономаревка недавно организовало красный уголок. Для красного уголка выписаны всевозможные газеты и журналы. А. М.

Медленно, но верно.

Количество членов Барнаульского Окружного Пчеловодного Т-ва растет хоть медленно, но неуклонно. Если на 1-е октября 1926 года т-во насчитывало 137 членов, то на 1-е мая 1927 года оно насчитывает уже 196 человек. М. Д.

О чем нам пишут.

Проситель плачет и пред слезы льет.

16 мая некий гражданин дер. Аристово, Залесовского района, напившись пьяным, стал дебоширить и побил свою жену. Жена пришла в сельсовет и скандала председателю сельсовета Дудинову, что ее муж взял ребенка и пошел на самогонный завод.

Дудинов же никаких мер не предпринял и не отобрал даже самогонный аппарат.

Когда же граждане деревни задержали этого дебошира и хотели его отправить в районную милицию, то он, прийдя в сельсовет к тов. Дудинову, расплакался. Слезы эти разогнали и Дудинова, который сам чуть-чуть не расплакался и отпустил хулигана домой.

Вообще наш предсельсовет очень жалостливый человек.

Любители сливочек.

Анализом молока на Сорокинском маслозаводе установлено, что Чумышский уч. агроном Остапчук сдавал на завод посвистое молоко.

По данным анализа жирность сдаваемого молока была определена в 2,6 проц., а цельного молока, взятого тотчас после уоя, — 4,1 проц.

А работа в сельсовете стоит, сам предсельсовет по неделям не является на работу.

Надо бы направить работу в нашем сельсовете. КОГОТЬ.

Сливочки.

Дело передано следственным властям. Следствие и суд установят, кто действительный виновник в этом деле: сам агроном или его семья.

Население Чумышского района, особенно с. Сорокино, очень интересуется чем кончится все это дело? Группа сдатчиков

заинтересована в этом деле.

На скамье подсудимых Синкин в хлев и изнасиловал. Туда же не

попадали заместители председателя и секретаря.

(Дмитровский поселок, Косихинский район).

Трудно было Дмитровскому

поселку выселяться и завить себе новоз гнездо. Но с невероятными усилиями он это сделал. Добился своего. Стал ходить к дежурному члену сельсовета. В некоторых же сельских советах члены бывают не грамотные.

Вызовут такого члена на дежурство, а что же он сможет сделать, когда

он не грамотный.

И вот мужики пошли обратно искать секретаря—написать какую либо спрку, или удостоверение, а секретарь, считая себя в отпуске, уехал куда либо из села и вот мужики ругают сельский совет:

— Куда их черт унес всех, то на какие курсы уезжают, более недели жили, а заместителей за себя не оставляют, уехали на день живут не днем.

Такое явление со стороны Райисполкома неправильно.

В будущее время при рассмотрении сметы Райисполкомов Окружному Исполнительному Комитету необходимо изыскать средства для оплаты вознаграждения заместителям предсельсоветов во время отпуска.

Крестьяни.

Нет угля отыска. В с. Сорокино, Чумышского района национализировано, во время гражданской войны, около 20 хороших домов. Эти дома распределены между главами и служащими Чумышского района, есть занимают 2-х этажные дома без всякой арендной платы.

Теперь посмотрим—где у них находится изба-читальня.

А оказывается в таком помещении, где ничего нельзя сделать, ибо помещение недостаточное. Газет совершенно нет в изба-читальне и быть в таких условиях не может, читки не проводятся и вообще отдохнуть негде.

Все наша публика ходит в праздничные дни, ничего не делая и не вида хорошего отдыха.

Все говорят—хорошо было, если бы РИК хоть один дом использовал для разумного отдыха, где бы можно и избу-читальню устроить и игры разные.

Скучный.

Пред и мастер пьянствуют. В с. Фумиках, Чистеньского района, мастер м-ла завода Макаров часто бывает пьяным во время работы по приемке молока, едва держится на стуле.

Правление об этом знает, но не принимает никаких мер, лишь потому, что председатель Жданов часто бывает тоже с красными глазами от вина.

Не мешало бы обратить внимание на это ревкомиссии.

Свой.



За день.

У ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ. 17-го июня предположено открытие розыгрыша первенства города по футболу и баскетболу. Все матчи пройдут на спортивной площадке с да Профсоюзов.

Было бы целесообразнее проводить матчи попаременно в разных частях города, так как сда профсоюзов все же отходит к рабочим районам удалены.

В ГОРОДЕ ПОЛОЖЕНИЕ с ВОЕННОЙ КНИГОЙ НЕНОРМАЛЬНО. Отделение военной типографии в Барнауле ликвидировано. Остатки литературы сданы в Окружной комитет по хранению до прихода полка из лагерей. В Сибирьздате отдел военной литературы не наложен. В общем положение с военной книгой ненормально, как раз в этот момент, когда интерес к военной книге имеется большой.

ЕЩЕ ОДНА РАДИОУСТАНОВКА. 16-го июня в красном уголке при мельнице № 205 Хлебопродукта состоялась первая проба радиоустановки, только что сооруженной. Стоимость радиоустановки около 600 руб. Средства почерпнуты из фондов по улучшению быта и культурного.

«КРАСНЫЙ КОЖЕВНИК» вновь организованый жилищно-строительный кооператив намечает постройку 2-х этажного дома на 8 квартир в районе кожевника имени Аксенова. Количество членов—41 человек, размер пай 50 руб., вступительный взнос—5 руб.

566 СДЕЛОК и РАЗНЫХ ОПЕРАЦИЙ проведено 1-й нотариальной конторой, за май на сумму—151.173 руб. нотариальных сборов получено—998 руб.

ЗА ОБЛЕМЕНИЕМ ПОДХОДА пасажирской пристани Господа (конторы) поднята вверх, ближе к устью Баргузинки.



КРАСНЫЙ АЛТАЙ

НЕДОЧЕТЫ ПРОИЗВОДСТВА НАДО УСТРАНИТЬ.

Рабочие лесозаготовок Б.-Реченского района взялись за поднятие производительности труда. Какие недочеты в работе аппаратов ЦРК и Госторга.

НА ЧТО УКАЗЫВАЮТ РАБОЧИЕ.

Даешь производительность труда!

9-го июня состоялось общее собрание рабочих на лесозаготовках Алтестрата в Большой Речке. На собрании обсуждались вопросы о поднятии производительности труда и режиме экономии, а также о снижении цен.

После доклада т. Зининцева по вопросу о производительности труда и режиме экономии начались оживленные прения.

На что же указывали рабочие?

Рабочие говорили, что при поденной оплате труда, производительность труда низка, что необходимо перейти к сдельщикам.

Досталось администрации и за плохую заготовку сплав леса, который был не проработан хорошо, в результате чего получилась обушка леса. Артели рабочих хотели лес сплавить весной, но администрации загородили и теперь сплав можно будет провести только будущей весной. Вместо 1 р. 50 к. куб леса будет стоить не менее 5 р., кроме того, лес лежит на месте заготовки, а в Барнауле ощущается острая нужда в нем.

Рабочие предложили то разгильдяйство, которое было в прошлом, вырвать с корнем и в будущем особенное внимание обратить на поднятие производительности труда и экономию народных средств. КА-Ж.

Нельзя-ли подсократить?

У Барнаульского ЦРК есть, на мой взгляд, один недостаток—очень большой обслуживающий аппарат, насчитывающий 19 человек. Стоимость содержания этого обслуживающего аппарата достигает почти 30 процентов стоимости всего торгового и подсобного персонала конторы. Особенно бросается в глаза большой фискальный отдел.

Как-то давно т. Рошинов говорил,

ИЗ БЛОК-НОТА РАБКОРА.

Другим наукам.

Василий Тушин—рыбак, имеет 5-ти стенный дом с надворными постройками и совместно с братом имеет овчинную мастерскую (б Алтайская, № 3).

Осенью для выездки очи на бедо Тушин нарядил Дерюшева Мих. и через некоторое время (чтобы не страховать его) предложил ему «брать работу на дом»—по 16 к. со штуки. Выездев по 500-очи (за 4 месяца) Дерюшев был уволен.

Теперь у Тушиной мастером работает Устюгов Ив. по штуочно и с перерывами работал Сентябров Григорий, который на все время получил 20 руб. Дерюшев и Сентябров как квартиранты, застрахованы не были.

Ни расчетных книжек, ни спецодежды, конечно, ребята не получали, хотя и работали за безценок.

Инспекция Труда установлена, что все нарушения Тушиними были допущены сознательно, из материальных выгод, чтобы не выбирать до-

Летний
ТЕАТР.

Суббота, 18-го июня
Земной рай.
Воскресенье, 19 июня.
ГЕНРИХ НАВАРРСКИЙ

Драма-комедия.

Кино „ДЭКА“: 17, 18 и 19 июня.

На экране приключенческий кино-роман

ПУТЬ В ДАМАСК (Утиш).

Действие происходит на корабле Утиш на далеком юге. Кадры фильма пронизаны тропическим солнцем. Все живет, сверкает, и люди, и море, а главное действующее лицо—оceanский пароход.

Начало в будни в 7, 9 и 10.30, в праздники в 6, 8 и 10 час. веч.

Экран 2-й Совкино. (Помещение бывш. Илюзинов).

17, 18 и 19 июня.

Мировые комики ПАТ и ПАТАШОВ в лучшей комедии сезона.

Во власти контрабандистов (из огня да в попытку).

Начало в будни в 7, 9 и 10.30, в праздники 6, 7-30, 9 и 10.30 в.

На 24 и 25 июня 1927 года на бывшем заводе МОЛОТ и СЕРП“

НАЗНАЧАЮТСЯ ТОРГИ НА ПРОДАЖУ:

Кузнецкого инструмента: Кувалды, молотки, тиссы слесарные, наковальни, кобыльни.

Слесарный инструмент: Метчики, клуппы, плашки, ключи простые, накидные и раздвижные.

Разный столярный инструмент: Весы, тес березовый, однорезка осиновая и прочее разное имущество.

1090 Ликвидном.

РАБОЧИЙ МОЛОДНИК НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Лучшие производственники связисты.

Нелавно среди молодежи работников связи был устроен конкурс на лучшего производственника. Требования были предъявлены такие: хорошее отношение к производству, привильная обработка корреспонденции, аккуратная доставка ее, хорошее обращение с клещами и дисциплинированность на работе.

В результате конкурса присуждены премии следующим товарищам: первая—т. Саломонову, вторая—Колесникову, третья—Назирову, четвертое—Полухину. Сумма, отчисляемая около 1.000 рублей. Директор Потацов деньги согласен выдать хоть сейчас.

Собрание решило на эти средства отправить рабочую молодежь на курсорты и части из них употребить на ведение культработы с молодняком.

Рабочим других заводов и предприятий надо взять пример с Кажжавода № 2.

властных советских. Эти недочеты нашей молодежи надо как можно скорее изжить.

КОНКУРСНАЯ КОМИССИЯ.

Заботимся о рабочем молодняке.

9-го июня на Кожзаводе № 2, на общем собрании рабочих обсуждался вопрос об оздоровлении рабочего молодняка. Было высказано предложение и постановлено единогласно отнести на это дело однодневный заработок. Сумма, отчисляемая около 1.000 рублей. Директор Потацов деньги согласен выдать хоть сейчас.

Собрание решило на эти средства отправить рабочую молодежь на курсорты и части из них употребить на ведение культработы с молодняком.

Рабочим других заводов и предприятий надо взять пример с Кажжавода № 2.

А. ЖЕЛЕЗНЫЙ.

Товарные поезда идут с большими задержками

Противопожарные недочеты на Главных мастерских.

Как движутся поезда.

Главный кондуктор Каминский с поездом № 379 отправился из Бийска в 3 ч. 50 м., а прибыл в Овчинникову ровно в 16 часов, находясь в пути около 13 часов, а между тем нормально он должен следовать не более 6-7 часов.

Объясняется это очень просто: наши движени не всегда работают как следует, на некоторых станциях (Усть-Кокса, Б.-Речка) поезд совершают вспомогательный заезд, ждут, пока поднимет свою квалификацию и слабо участвует в работе производств.

30 мая поезд № 373 прибыл из Бийска в 4 ч. 55 м., а прибыл в Овчинникову ровно в 16 часов, находясь в пути около 13 часов, а между тем нормально он должен следовать не более 6-7 часов.

Все это говорит о том, что на движение товарных поездов по Алтайской ветке надо обратить самое серьезное внимание и избавиться от лишних простоев на станциях, т. к. это теперь не в моде. Ведь мы проводим рационализацию производства!

Вопрос о гробом обращенным с детями, а также с практикантами на сельские ясли обсуждался на общем собрании практикантов в общежитии, не раз обсуждался и в месткоме, который предлагал убрать ее с квартиры, т. к. она ей не полагается.

Но издавающий ясли не тянет не веет, а наоборот защищает Бересовскую.

Уже не кумовство ли это объясняется?

ПОСТОРОННИЙ.

Хитрый торговец. Около здания ст. Алтайская торгует некто Иванов, который не уплатил Окргфинотделу разные налоги до 2000 руб.

Но Иванов, как и все частные торговцы, очень хитрый; чтобы избавиться от уплаты этих денег, он патент на торговлю выбрал на своего приятчика, а сам ходит барыном и ус не дует.

И думает, что все это ему пройдет безнаказанно.

РАБКОР № 128.

А где спецодежда? В начале года в общегородском собрании, зав. конторой связи говорил, что всех обеспечит спецодеждой, особенно рабочихников низшей квалификации. Но вот есть у нас письмоносил Охлопков, у которого плащ пришел в совершенную испоганенность.

ЧЛЕН СОЮЗА.

МОЗОЛЬ.

Предупредите пожар. В 26-м году в вагонном цехе главных мастерских был пожар от мотора. Об этом по-

Сдается комната со столом для одного или двух одиноких. Прожетарка, 41

Продается чулочная круглая машина. шина. 2 й Прудск. пер., между ул. Анатолия и Интернациональной, № 144.

УРОКИ на пишущей машине.

Короленко, 71, кв. 2. 1065

В самом непроложительном времени одновременно в 2-х кино-театрах

„ДЭКА“ и 2-й Совкино.

Мировая знаменитость МЭРИ ПИКФОРД выступит в лучшей картине своего репертуара

Когда растает снег
Следите за постановкой.

Барнаульский Центральный Рабочий Кооператив

доводит до сведения покупателей, что магазин № 7, расположенный на горе по проспекту имени т. Аванесова, с 17 июня производит торговлю с 8 часов утра до 8 часов вечера безпрерывно.

Правление ЦРК.

Утерян кошелек, молоток, голубой, 4 лет, масти красной, уши цельные, левую сторону, во лбу звезда. Сообщить село Чистюнька, комлевинский завод, № 3, 8-й детдом (беспризорник). 1092

13/VI утром ушла со двора корова, масти красной, уши цельные, левую сторону, во лбу звезда. Сообщить село Чистюнька, комлевинский завод, № 3, 8-й детдом (беспризорник). 1092

Официальный отдел.

ПРИКАЗ

Барнаульского Окружного Исполнительного Комитета.

г. Барнаул.

№ 32.

16 июня 1927 г.

1. В дополнение приказа Окристолкома от 19 марта с. г. за № 8 Окристолком приказывает распространить действие объявленного в называемом приказе обязательного постановления Сибирьсполкома также и на очи.

2. В изменение тарифа установленной в дополнении к приказу от 19 марта с. г. № 8, объявлению в газете «Красный Алтай» от 27 марта с. г. № 70, настоящим Окристолком приказывает руководствоваться следующими ставками взимаемыми карантинно-посолочными пунктами за услуги по консервированию кожсыря и очи:

а) за посолку яловки тяжелой и бычьи тяжелой .6 руб. за штуку.

б) » яловки легкой, бычка, полукожники .4 р. 50 к. » » »

в) » » очи .2 р. 50 к. » » »

3. Действие настоящего приказа распространяется на всю территорию Барнаула и вводится немедленно по его опубликованию в местной газете «Красный Алтай».

4. Виновные в нарушении настоящего приказа будут привлечены по ст. 75 Уголовного Кодекса.

Председатель Окристолкома Баевский.

Секретарь Ведомства.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Барнаульского Городского Совета.

г. Барнаул.

№ 13/4. 16 июня 1927 г.

В виду задержки в назначении предельных ставок дополнительной ренты на текущий бюджетный год, и в целях возможного облегчения уплаты ренты, Барнаульский Городской Совет постановляет:

1. Изъять часть оклада дополнительной ренты за 1926—27 бюджетный год с земельных участков, занятых государственными и кооперативными предприятиями и частными лицами, в пределах до получения предельных ставок, авансом в размере 75% оклада дополнительной ренты 1925—26 бюджетного года.

2. Окончательным сроком уплаты аванса дополнительной ренты назначается 10-е июня 1927 г., после чего неуплаченный аванс перечисляется в недомку и взыскивается с плательщиков в беспорядковом порядке с начислением пени и применением принудительных мер взыскания на общих основаниях.

3. Поступивший аванс зачисляется в счет уплаты оклада дополнительной ренты за 1926—27 год.

4. Проведение в жизнь настоящего постановления возлагается на Окружной Финансовый Отдел.

Председатель Горсовета Громов.

Секретарь Пруль.

Редактор редколлегии.

Издатель: Окружком ВИП (б) и Окристолком